

# Республика Таджикистан





- Респу́блика Таджикиста— государство в Центральной Азии, бывшая Таджикская Советская Социалистическая Республика в составе СССР.
- Таджикистан расположен в предгорьях Памира и не имеет выхода к морю. Это наименьшее по площади государство Средней Азии. Граничит с Узбекистаном на западе и северо-западе, с Киргизией на севере, с Китаем на востоке, с Афганистаном — на юге. Столица — город Душанбе.
- Площадь составляет 143 100 км<sup>2</sup>



- Государственный язык - таджикский, а язык межнационального общения – русский. Кроме того, среди распространенных языков выделяется узбекский и киргизский.
- Крупные города: Душанбе, Куляб, Курган-Тюбе, Худжанд.
- Жители Таджикистана исповедуют ислам (суннизм, шиизм), русское население исповедует православие.
- Подавляющее большинство населения Таджикистана составляют мусульмане (в основном исповедуют ислам суннитского толка). В Горном Бадахшане имеется шииты — исмаилитское религиозное меньшинство.

- Сомонӣ- национальная валюта Республики Таджикистан, названа в честь основателя первого таджикского государства Исмаила Самани. 1 сомони состоит из 100 дирамов.
- Сомони был введён 30 октября 2000 года и заменил таджикский рубль (1 сомони = 1000 таджикских рублей), обмен осуществлялся до 1 апреля 2001 года.
- 1 сомони (TJS) равняется 8.25 российский рубль (RUB)



- Население Таджикистана на начало 2016 года составило 8,8 млн. человек, что на 352 тыс. больше нежели в 2015 году и 1,1 млн. из них проживают в городе Душанбе (столица) которая составляет 12% от общего числа населения Таджикистана.
- Из общего числа населения Таджикистана 85% составляют таджики, 16% узбеки и 1% другие национальности. Уровень урбанизации составляет 30% (Население городов страны).

## День независимости 9 сентября

9 сентября 1991 г. — принятие на сессии Верховного Совета РТ Заявления и Постановления «О государственной независимости Республики Таджикистан». 9 сентября объявлен в республике как праздник День независимости Республики Таджикистан.

В этот день в соответствии с Положением «О государственном флаге Республики Таджикистан» поднимается Государственный флаг Республики Таджикистан. Также традиционными стали салюты и фейерверки в честь обретения независимости. 9 сентября является в Таджикистане праздничным нерабочим днём[3].





